

打造城市管理的典范

——二〇二二年我市城市管理重点工作展望

温瑶瑶



市区公园南路口袋公园(资料图)

近日,笔者从全市城市管理执法工作会议上获悉,市城市管理执法局荣获全市2021年度目标责任考核优秀单位,位居执法监督类第一名。新的一年,该局将以推动高质量发展、创造高品质生活、实现高效能治理为目标,加快创建人本城管、法治城管、精细城管、品质城管、绿色城管、智慧城管,不断提升城市管理科学化精细化智能化水平,让城市容貌常新、景观靓丽常在、城市温度常留,为城市建设增光添彩,努力建设“西北一流、省内领先”的城市管理典范城市。

关键词:市容环境 打造西北一流的美丽城市

一座城市的市容环境,是衡量城市文明的重要标尺,更是检验公众素质的“晴雨表”。2022年,市城管执法局将在全市选取生活街区、商业街区、文化街区、景观街区等不同类型街区作为试点,统筹推进街区建筑立面、绿化、城市家具、景观小品、标杆标识等提升改造,年内在全市指导各区建成2个国内领先的美丽街区范例。此外,还将结合“三拆三改”和城管进社区,重点整治私搭乱建、楼宇广告乱张贴、楼道乱堆物、机动车乱停放、损毁绿等小区乱象,指导每个区打造“美丽家园”示范点5个。试点推行城市管理物业服务,建立“门前三包”绿、黄、红三色牌动态管理和分级管理制度,根据挂牌的不同等级(颜色),确定不同管理标准和巡查频次,实施联合惩戒,督促管理对象自

我管理。

关键词:园林绿化 打造西北一流的园林城市

一座宜居的城市,要有绿地和树木的衬托才能显得生机盎然。新的一年,市城管执法局将以建设西北一流的园艺城市为引领,以推进“城市绿荫行动”和“三边一口”提升为抓手,对照国家生态园林城市复查指标体系,实施绿化项目建设补短板强弱项,年内做好复查验收前期工作。与此同时,该局将持续推进“满城花事美丽陈仓”活动,突出喜迎二十大及五一、七一、国庆等重大节日,营造花香四溢、欢快喜庆的节日气氛;以花为媒、以景为介,举办植物园赏花节和金秋菊展,进一步提升宝鸡美誉度;对标国内一流公园,着力打造特色品质公园;推进行道树及绿篱造型修剪,开展精品园林绿化示范道路创建工作,每个县区至少有一至两条精品园林绿化示范道路。

关键词:环境卫生 打造西北一流的干净城市

机械化清扫率达到85%以上、建设10座星级智慧公厕……笔者了解到,2022年,市城管执法局将在抓好建筑垃圾规范处置的同时,加快推进生活垃圾处理PPP项目建设,确保年底一台机组试运行。另外,该局还将以“双除一见”(除泥垢、除积尘、见底色)为目标,定期开展大冲洗、大清洗和洗除陈垢行动,让小型环卫机械设



市区南环路“花满宝鸡 香溢陈仓”花境(资料图)

备进城中和城乡接合部,让机扫向次干道和小道延伸,努力扩大机扫覆盖面,市区机械化清扫率达到85%以上,县城达到70%以上。新的一年,市区将新建、改造公厕70座以上,建设10座星级智慧公厕,推进社会厕所对外开放。与此同时,还将抓好源头减量、精准投放、体系提升、城乡统筹、普法执法垃圾分类五大专项行动,提升分类投放实效,推进垃圾分类走在全省前列。

关键词:规范执法 建设西北一流的法治城管

新的一年,如何进一步提高全市城管执法队伍、执法人员办案质量和执法水平?市城管执法局早已描绘好了新蓝图:该局将通过开展“法律六进”活动,落实执法人员学法用法制度;举办全市城管系统执法业务培训班,积极探索推进柔性执法、非接触式执法,化解执法难题,减少执法冲突;扎实开展“两违专项清查整治”,组织辖区执法大队开展小区规划执法,坚决遏制小区私搭乱建行为;不断加强城市规划、房地产开发、市政设施等执法力度;开

展执法案卷评查,做到以案学法、以案析理、以案促改,推动执法规范化建设,打造全市依法治理先进单位。

关键词:科技引领 建设西北一流的智慧城管

城市管理涉及面广、领域宽泛,是一项复杂的系统工程。如何高效快速解决城市病?市城管执法局将加强城市运行管理服务平台建设,推动全市智慧城管系统进行数据整合共享、应用集成和协同联动,实现城市管理“一网统管”。此外,该局将加快执法系统信息平台建设,做到执法信息网上录入,执法程序网上流转,执法活动网上监督,执法决定实时推送,执法信息网上查询,执法信息网上公示。笔者了解到,今年,该局还将实施“互联网+”计划,开发推广市区公厕、集贸市场、停车场、摊群点等电子地图,积极发展智慧摊群点、智慧公厕、智慧市场、智慧停车、智慧公园、智慧环卫。为了及时化解处置投诉和纠纷,该局还将开展执法中队进驻社区活动,由一名副中队长牵头,一名执法队员挂牌办公,建立“城

管工作室”,构建社区干部、执法人员、物业代表、居民代表共同参与的工作机制,让小事不出社区就能解决。

关键词:综合素质 打造西北一流的城管队伍

新风貌、新征程。新的一年,市城管执法局将从以下几个方面,树立城市管理执法队伍新形象:巩固提升“强基础、转作风、树形象”专项行动成果,持续推行“党建+N”工作模式,扎实开展“三亮三比三评”和党员先锋岗创建活动;夯实党风廉政建设两个责任,严格落实中央八项规定及其实施细则,强化廉政教育和家风教育,完善风险防控体制机制,加强重点领域、关键环节的监督检查;突出实践实干实效,把想干事、能干事、干成事的优秀干部选拔任用到领导岗位,把默默无闻、踏实干事的优秀人员在职级晋升、职称评定上优先考虑;以正确用人导向引领干事创业,挖掘身边好人好事,积极申报宝鸡好人、道德模范,持续开展“优秀城管队员”“优秀环卫工”“绿化能手”等评选活动。



新建成的装配式公厕(资料图)